

中央政法四部门出台意见

性侵未成年人将从重处罚

核心提示

●对未成年人负有监护、教育、训练、救助、看护、医疗等特殊职责的人员、与未成年人有共同家庭生活关系的人员、国家工作人员或冒充国家工作人员，实施强奸、猥亵犯罪的，更要依法从严惩处。

●对于以金钱财物等方式引诱幼女与自己发生性关系的，以强奸罪论处，不能以是否给付幼女金钱财物作为区分嫖宿幼女罪与强奸罪的界限。

●对进入学生宿舍实施强奸、猥亵，奸淫、猥亵农村留守儿童等情形从重处罚。



严惩

新华社发 朱慧卿作

据新华社北京10月24日电 未成年人身心发育尚不成熟，易受犯罪侵害，特别是遭受性侵害现象突出。最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部24日联合出台了《关于依法惩治性侵害未成年人犯罪的意见》，严惩性侵未成年人犯罪，提高政法机关保护未成年人权益工作水平。

为保护未成年人特别是儿童健康、安全成长，免受违法犯罪侵害，意见规定，针对未成年人实施强奸、猥亵犯罪的，应当从重处罚。对未成年人负有监护、教育、训练、救助、看护、医疗等特殊职责的人员、与未成年人有共同家庭生活关系的人员、国家工作人员或冒充国家工作人员，实施强奸、猥亵犯罪的，更要依法从严惩处。

据最高人民法院刑事审判第一庭庭长周峰介绍，意见强化了办案机关及时立案和收集、固定证据职责，重点明确了奸淫幼女等性侵害犯罪的认定原则；强调对于以金钱财物等方式引诱幼女与自己发生性关系的，以强奸罪论处，不能以是否给付幼女金钱财物作为区分嫖宿幼女罪与强奸罪的界限；规定对进入未成年人住所、学生宿舍实施强奸、猥亵，奸淫、猥亵农村留守儿童，以及有强奸、猥亵犯罪前科劣迹的等情形从重处罚；明确对于强奸未成年人的成年犯罪分子，一般不适用缓刑，等等，为保护未成年人权益架起一道不容任何不法犯罪分子触碰、逾越的高压线。

新闻解读

斩断『魔爪』为儿童撑起『保护伞』

海南“校长带女生开房”案以及浙江、甘肃、贵州等地发生的侵害女童案，使政法机关打击性侵害未成年人犯罪刻不容缓。最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部24日联合出台《关于依法惩治性侵害未成年人犯罪的意见》。这部指导政法机关办案的意见将成为斩断伸向儿童“魔爪”、保护未成年人权益的利器。

严惩性侵幼女 堵塞是否“明知”漏洞

根据我国刑法规定和司法实践，奸淫不满14周岁的幼女构成强奸罪，不要求采取强制手段实施。对于使用暴力、胁迫或者其他强制手段与不满14周岁的幼女发生性关系的，无论是否“明知”被害人为幼女，都要以强奸罪论处，从重处罚。

“但实践中，有些犯罪嫌疑人、被告人未使用暴力、胁迫或者其他强制手段与幼女发生性关系，而以各种理由辩解系与幼女正常交往，不明知被害人是幼女，给审查认定案件事实造成一定困难。”最高法院新闻发言人孙军工说。

因此意见规定，知道或者应当知道对方是不满14周岁的幼女，而实施奸淫等性侵害行为的，都应当认定行为人“明知”对方是幼女，予以定罪处罚。

校园内强奸 处10年以上刑罚

针对频繁发生的“校园性侵”等犯罪，意见明确规定，对幼女负有特殊职责的人员与幼女发生性关系的，应当以强奸罪论处。

对于一些人以金钱财物作诱饵或者作为交换，对幼女进行奸淫的行为，最高人民法院刑事审判第一庭庭长周峰强调，不能以是否给付幼女金钱财物作为区分嫖宿幼女罪与强奸罪的界限。“以金钱财物等方式引诱幼女与自己发生性关系的，知道或者应当知道幼女被他人强迫卖淫而仍与其发生性关系的，均以强奸罪论处。”周峰说。

实践中，个别教师借职务之便，以辅导功课等名义，在教室内其他学生在场的情况下，利用课桌遮挡，对年幼学童进行猥亵，罪行令人发指。

意见对此明确规定，在校园或者游泳馆、儿童游乐场等公共场所对未成年人实施强奸、猥亵犯罪，只要有其他多人在场，不论在场人员是否实际看到，均可以依照刑法相关规定，认定为在公共场所“当众”猥亵、强奸，属于加重处罚情节，构成强奸罪的，在10年以上有期徒刑幅度内处罚。

“重上加严” 处罚公务员性侵

意见列举的七种从重处罚情节主要是：对未成年人负有特殊职责的人员、与未成年人有共同家庭生活关系的人员、国家工作人员或者冒充国家工作人员，实施强奸、猥亵犯罪的；进入未成年人住所、学生宿舍实施强奸、猥亵犯罪的；采取暴力、胁迫、麻醉等强制手段实施奸淫幼女、猥亵儿童犯罪的；对不满12周岁的儿童、农村留守儿童、严重残疾或者精神智力发育迟滞的未成年人实施强奸、猥亵犯罪的；猥亵多名未成年人，或者多次实施强奸、猥亵犯罪的；造成未成年被害人轻伤、怀孕、感染性病等后果的；有强奸、猥亵犯罪前科劣迹的。

据新华社北京10月24日电

手机遭“偷听”

默克尔怒向奥巴马讨说法

美方保证“现在将来都不会”做这事



这是默克尔在使用手机的照片。新华社发

据新华社电 德国总理默克尔23日要求美国总统奥巴马给个说法，澄清美国情报机构是否监视她的通信。奥巴马保证，美方“现在没有”、“将来也不会”做这种事。

德国政府23日说，依据所获信息，默克尔的手机通信“可能”遭到美国情报机构监视。

默克尔当天与奥巴马通电话，表达不满并要求对方“立即作出全面解释”。

默克尔的发言人赛贝茨在记者会上说，默克尔告诉奥巴马，如果信息属实，“她人定这种行径完全不可接受，坚决予以谴责”。

美方的回应措辞微妙。白宫发言人卡尼在记者会上说，奥巴马向默克尔“保证”，美方“现在没有，将来也不会监视”她的通信。就美方先是否“无意”获取默克尔通信信息，卡尼没有正面作答。法新社评述，卡尼的言论并未排除美国曾经监视默克尔通信的可能性。

德新社记者稍后向白宫求证，默克尔是否过去也未遭窃听，遭白宫拒绝。路透社记者向一名白宫官员提出类似问题，同样没有获得明确答案。

路透社评述，冷战期间，东德情报机构监视西德民众通信。德国人对那段历史记忆犹新，美国情报机构的类似举动在德国引起愤怒。

“政治关系中，信任是一种重要资产。”德国国际与安全事务研究所专家佩尔特斯说，“默克尔极为理性，可能会推定奥巴马不知情。但是，这件事将会改变两人之间的气氛。”

没事去上网

普京令市长多听网上民意

新华社莫斯科10月23日电(记者 贺颖)俄罗斯总统普京23日在总统办公厅举办的市长研讨会上致辞，要求俄罗斯各城市的市长积极利用互联网来帮助施政和听取民意。

普京说，“俄罗斯社会倡议”计划已经在联邦级别实行了半年，从今年11月起将推广到市一级。根据该计划，公民可在专门网站上向政府提出各种建议，一旦建议在规定时间内获得足够数量的支持，就将被提交到相关部门。

普京表示，如果某个倡议涉及具体城市，该市的市长必须对其进行研究。同时，他还呼吁市长们将法律草案和市政府的其他文件公布在网上，发动专家和群众的智慧来征集最佳方案。俄总统指出，这一经验已在世界范围内得到有效运用。此外，市长们还应通过网络尽可能多地向民众提供有关城市、街道、社会基础设施和市政府活动的信息。

河南省下月起取消 计划生育手术费

据新华社北京10月24日电(记者 韩洁 高立)记者24日从财政部获悉，为落实国务院推进政府职能转变的要求，财政部会同发展改革委近日发出通知，决定自2013年11月1日起，取消314项各省、自治区、直辖市设立的行政事业性收费。

此次河南省取消的行政事业性收费有：高等教育学历文凭考试费、基层卫生人员普通中专学历教育收费、计划生育手术费、棉花品级实物标准收费、注册会计师年检公告费、人事考试数码相机和信息卡工本费、技工学校新生录取费等。

国考网上报名结束

37个职位千里挑一 106个职位空缺

新华社北京10月24日电(记者 赵超)记者24日从国家公务员局获悉，2014年度中央机关及其直属机构公务员招考网上报名已经结束。截至10月24日18时，共有140.4万人通过资格审查，还有17.1万人正由招录机关进行资格审查，整个资格审查工作将于10月26日18时结束。

据初步统计，有37个招录职位的报名人数超过1000:1。有106个职位无人报考或无人通过资格审查，这些职位大多数为艰苦边远地区职位或特殊专业职位。

国家公务员局提醒，报名结束后，广大考生应根据招考公告的日程安排，及时办理报名确认、缴费、打印准考证等事项。

停车超3分钟须熄火

北京拟就此规定入法举行听证

新华社香港10月24日电(记者 刘欢)北京市人大法制委员会24日下午就《北京市大气污染防治条例(草案)》中公众关注的“停车超3分钟须熄火”入法举行听证会。据介绍，汽车引擎空转时，除了浪费汽油，还释放出废气、热气和噪音，影响道路两旁行人和店铺，在空气污染的日子和人烟稠密的地区尤其严重。此外，停车不熄火增加汽车的温室气体排放，造成城市气温上升，导致热岛效应进一步恶化。

青藏铁路发生列车相撞

新华社北京10月24日电(记者 齐中照 樊曦)记者从青藏铁路公司获悉，10月23日晚青藏铁路发生的空客车车底溜逸与旅客列车相撞事故，现场救援工作已于10月24日凌晨3时结束，受伤人员得到及时救治。截至10月24日8时，事故造成1名危重旅客经医院抢救无效不幸遇难；3名伤势较重旅客得到积极救治，目前生命体征平稳。



王子 受洗

10月23日，在英国伦敦的圣詹姆斯宫，英国威廉王子抱着小王子乔治接受洗礼。

新华社发

俺俩就叫 “美轮”“美奂”

美国亚特兰大动物园旅美大熊猫“伦伦”所生的双胞胎23日迎来出生100天，正式获得了由美国民众投票选出的大名——“美轮”和“美奂”。这是10月23日在美国亚特兰大动物园拍摄的“美轮”(右)和“美奂”。它们是在美国境内出生并存活下来的。

新华社发



30米高雷锋像 亮相雷锋故乡



近日，一座修建在长沙街头的高约30米的雷锋头像雕塑主体工程完工，这座双面雕塑为钢筋混凝土材质，处于长沙市雷锋大道进入望城区的一座标志。图为10月24日拍摄的雷锋头像雕塑。

新华社发

巴消息人士透露尸检报告内情

阿拉法特并非死于钋中毒

新华社拉姆安拉10月24日电(记者 陆佳飞 吕迎旭)巴勒斯坦消息人士24日说，巴前领导人阿拉法特的尸检报告排除了其死于放射性物质钋中毒的可能性。

该消息人士当天告诉新华社记者，瑞士和俄罗斯研究人员已将尸检报告递交给巴勒斯坦。尽管报告排除了阿拉法特死于钋中毒的可能性，但并未排除阿拉法特死于另一种有毒物质的可能性。

2004年10月，阿拉法特前往法国医院接受治疗并于11月在法国逝世。去年7月，媒体披露阿拉法特生前衣物被发现含有高剂量放射性物质钋，由此引发阿拉法特可能是中毒身亡的猜测。去年11月，瑞士、法国和俄罗斯专家从阿拉法特墓地提取其尸骨样本，由调查组专家带回各自国家化验。

白宫官员“吐槽”总统丢官

匿名上网批评奥巴马一言堂

据新华社华盛顿10月23日电(记者 孙浩)据美国媒体23日报道，匿名通过调查发现国家安全委员会一名官员通过社交网站匿名账户对奥巴马政府政策和多名高级官员“吐槽”，已将其解雇。

这名官员名为乔非·约瑟夫，原任白宫国家安全委员会核不扩散事务负责人，曾参与对伊朗核问题的谈判工作。比如，他在推文中指责克里将两名毫无外交经验的人士安排到国务院的重要岗位上；在谈及奥巴马早前突然宣布应对叙利亚实施军事打击时，他也批评说，奥巴马总是在与白宫顾问达成一致后才将决定告诉克里和哈格尔，这种做法凸显所有外交政策都是白宫说了算。

据美国媒体报道，白宫和美国国务院对这一账户展开了为期一个月的调查，最终锁定约瑟夫，并已在上周前将其解雇。

美一少年持仿真枪上街 警察误以为真将其射杀

据新华社电 美国加利福尼亚州一位13岁的少年因为拿着一把仿真枪被误以为是真枪，结果被警察开枪打死。

这起悲剧22日发生在加州北部的圣罗莎地区。前一天，美国内华达州斯帕克斯市一所中学发生枪击血案，一名12岁的学生打死一名教师，打伤两名同学后自杀身亡。

当局拒绝公布这名少年的身份。他的父亲罗德里格说，事发当天，现年13岁的安迪拿家中的一把仿真枪去一位朋友的家中，结果途中遭警察枪击身亡。

当地警方证实了枪击事件。警方官员说，当天下午，警察在街头巡逻时发现了一名看起来携带攻击性武器的人。两名警察命令他放下武器未果，于是朝他开了几枪。事后，警察才发现他拿的是一把仿真枪。目前开枪的警察已经被暂时停职。